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Μεγαλειώδης ήταν η πανελλαδική συγκέντρωση αγροτών στην πλατεία Συντάγματος την Παρασκευή,
τόπος συνάντησης και μαχητικής διακήρυξης προς την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ να πάρει πίσω το άθλιο
αντιασφαλιστικό σχέδιό της. Η διήμερη κινητοποίηση έξω από τη βουλή διοργανώθηκε από την
Πανελλαδική Επιτροπή των μπλόκων και αποτέλεσε μια κλιμάκωση στον αγώνα της φτωχομεσαίας
αγροτιάς ενάντια στα σχέδια ξεκληρίσματός της, καθώς το σχέδιο Κατρούγκαλου προετοιμάζει το
έδαφος για την παράδοση της αγροτικής παραγωγής και οικονομίας στα χέρια του σύγχρονου
μεγαλοαγροτικού κεφαλαίου και των μεταπρατικών επιχειρήσεων που εκμεταλλεύονται τους μικρούς
παραγωγούς και κτηνοτρόφους.

Χιλιάδες αγρότες κατέφθασαν στην Αθήνα με κάθε μέσο και από κάθε γωνιά της χώρας, για να
καταλήξουν το απόγευμα. Με λεωφορεία από τη Βόρεια Ελλάδα, τη Θεσσαλία και την Ήπειρο, με αγροτικά
οχήματα από την Πελοπόννησο, με πλοία από την Κρήτη, και βέβαια σημείο αναφοράς ήταν τα 18 τρακτέρ
που επί 14 ώρες ταξίδεψαν από το μπλόκο της Νίκαιας, στο θεσσαλικό κάμπο, για να εισέλθουν στο
Σύνταγμα, μέσα σε κλίμα παλλαϊκού ενθουσιασμού και συνθημάτων, όπως «εμπρός λαέ μην τους φοβηθείς
ήρθε η ώρα της ανατροπής», «εργατιά αγροτιά μια φωνή και μια γροθιά», «εμπρός λαέ, σήκω και πολέμα,
ΕΕ και ΔΝΤ σου πίνουνε το αίμα». Γρήγορα στήθηκαν δεκάδες σκηνές για τη διανυκτέρευση, ενώ δεν
έλειψαν κι εκείνοι που μέσα στον ενθουσιασμό έλεγαν ότι θα μείνουν και σήμερα Κυριακή και όσο
χρειαστεί μέχρι η κυβέρνηση να πάρει πίσω το σχέδιο-έκτρωμα.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ θορυβημένη από το μαζικό χαρακτήρα της αγροτικής καθόδου στην Αθήνα, εν
μέσω ασφυκτικών πιέσεων από τους «σίριαλ κίλερ» του ελληνικού λαού, ΕΕ-ΔΝΤ, αλλά και των
«εκκλήσεων» των συνδέσμων βιομηχάνων να «ανοίξουν οι δρόμοι», επιστράτευσε τις ορδές των ΜΑΤ για
να χτυπήσει τους αγωνιζόμενους αγρότες. Συνολικά πάνω από 5.000 αστυνομικοί τέθηκαν στην υπηρεσία
του κράτους ενάντια στον «εχθρό λαό»! Η προσπάθεια καταστολής των αγροτών διαφάνηκε από το πρωί,
όταν τα ΜΑΤ εμπόδισαν ένα βαν των αγροτών της Κρήτης που μετέφερε αγροτικά προϊόντα και υλικά της
κινητοποίησης, να προσεγγίσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Εκατοντάδες εξαγριωμένοι αγρότες
συνεπλάκησαν με τα ΜΑΤ και τα έτρεψαν σε φυγή, ενώ λίγο αργότερα, έξω από το υπουργείο έγιναν
άγριες συμπλοκές με τα παραταγμένα ΜΑΤ, τα οποία απάντησαν με βροχή χημικών, ρόπαλα και τέσσερις
προσαγωγές.

Σοβαρά επεισόδια έγιναν το πρωί και στην είσοδο της Αθήνας από την πλευρά του Χαϊδαρίου, όπου η
αστυνομία εμπόδισε εκατοντάδες αγρότες που έρχονταν από τα μπλόκα της Πελοποννήσου να περάσουν
προς το κέντρο. Οι τελευταίοι απάντησαν δυναμικά καταστρέφοντας μάλιστα και ένα περιπολικό, ενώ τα
ΜΑΤ για ώρες δεν τους επέτρεπαν να προχωρήσουν, τους έριχναν χημικά και τους προπηλάκιζαν.

Τη δική τους «μάχη» έδωσαν και οι αγρότες της Αττικής στο Κορωπί, όπου με αιφνιδιαστική κίνηση
σήκωσαν κυριολεκτικά στα χέρια περιπολικό για να ανοίξουν το δρόμο σε τρακτέρ, ξήλωσαν σιδερένια
διαζώματα και προχώρησαν σε αποκλεισμό της Αττικής Οδού προς αεροδρόμιο.

Το απόγευμα της Παρασκευής όλοι οι δρόμοι είχαν πλημμυρίσει από διαδηλωτές. Από την Ομόνοια



ξεκίνησε το μαζικό μπλοκ διαδηλωτών της Πανελλαδικής Επιτροπής των μπλόκων, από τη Σταδίου
ανέβηκαν μαζικά οι αγρότες από την Κρήτη, ενώ στις διήμερες κινητοποιήσεις κάλεσε και η πρωτοβουλία
πρωτοβάθμιων σωματείων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα Αττικής με προσυγκέντρωση την Παρασκευή
στο υπουργείο Εργασίας και μαζική πορεία προς το Σύνταγμα μαζί με άλλα μπλοκ από ΑΔΕΔΥ και άλλους
φορείς που είχαν καλέσει στην Κλαυθμώνος. Τα πρωτοβάθμια σωματεία καλούσαν και στη νέα
συγκέντρωση χθες το πρωί, στην πλατεία Συντάγματος, στη γωνία Όθωνος και Αμαλίας όπου έχει στηθεί
κιόσκι του συντονισμού, και μοιράστηκε μαζικά η προκήρυξη που έχει εκδοθεί από τα σωματεία, με
κεντρικό σύνθημα «όλοι στο δρόμο να μπλοκάρουμε το νόμο- Να μην περάσει το αντιασφαλιστικό
έκτρωμα». Η πρωτοβουλία συντονισμού καλεί «τα σωματεία να συσπειρωθούν σε ένα αγωνιστικό ταξικό
συντονισμό σωματείων και επιτροπών αγώνα, όπου θα αποφασίζονται από τους ίδιους τους εργαζόμενους
κοινές δράσεις, σε ένα ανεξάρτητο κέντρο αγώνα που έχουμε ανάγκη όσο ποτέ».

Επίσης, κοινή ανακοίνωση αλληλεγγύης και στήριξης του αγροτικού κινήματος εξέδωσαν 10
αντικαπιταλιστικές κινήσεις στις περιφέρειες Αττικής, Μακεδονίας, Αιγαίου, Πελοποννήσου, Κρήτης,
Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου, Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας και Ιονίων, καθώς και 13 αντικαπιταλιστικές
κινήσεις πόλης (Ηγουμενίτσα, Αμπελόκηποι-Μενεμένη, Καισαριανή, Πετρούπολη, Περιστέρι, Γιάννενα,
Γλυφάδα, Βύρωνας, Νέα Ιωνία, Μαρούσι, Ζωγράφου, Νέα Σμύρνη, Θέρμη).

Από την πλευρά της η κυβέρνηση φαίνεται να παίζει το γνωστό παιχνίδι του καρότου και του μαστίγιου.
Βέβαια προχθές, της «βγήκε» μόνο το δεύτερο, της καταστολής, γιατί το «καρότο» του δήθεν διαλόγου
στη βουλή κατέληξε σε φιάσκο. Μέσα στο γενικό κλίμα αγωνιστικού αναβρασμού και κλιμάκωσης,
κανένας εκπρόσωπος αγροτών δεν εμφανίστηκε στην αρμόδια Επιτροπή και η συζήτηση αναβλήθηκε.
Σημαντικές διεργασίες ωστόσο λαμβάνουν χώρα και στο αγροτικό κίνημα στο οποίο είναι προφανές ότι
δρουν διαφορετικά ρεύματα, διατυπώνονται διαφορετικά αιτήματα, και προωθούνται πολιτικές
κατευθύνσεις, με βάση τις πολιτικές αλλά και κοινωνικές δυνάμεις που δραστηριοποιούνται στα διάφορα
μπλόκα. Το ζήτημα του συντονισμού, παρά την απόπειρα της κοινής σύσκεψης της Νίκαιας, αποδείχτηκε
ότι αντιμετωπίζεται αλλιώς από διάφορες δυνάμεις. Οι συνδικαλιστικές ηγεσίες των αγροτών που
ελέγχονται από τη Δεξιά, ουσιαστικά αρνήθηκαν την συμπόρευση στην Αθήνα, και μάλιστα προσπάθησαν
να εμφανίσουν την κινητοποίηση ως βήμα… αποκλιμάκωσης. Από την άλλη, οι δυνάμεις της ΠΑΣΥ (ΚΚΕ)
που ελέγχουν δεκάδες μπλόκα παρουσιάστηκαν να ρίχνουν «νερό στο κρασί», όσον αφορά τα κύρια
αιτήματα του αγώνα, και ειδικά αυτά που αφορούν τη φτωχομεσαία αγροτιά, ενώ δεν έλειψαν και
φαινόμενα «αποκλεισμού» αγωνιστών από μπλόκα (π.χ. Βόλος) στο όνομα του ότι «δεν είναι αγρότες»,
την ίδια στιγμή που επέτρεψαν παρεμβάσεις δεξιών τοπικών στελεχών της αυτοδιοίκησης…

Σε λυδία λίθο αναδεικνύεται το ζήτημα των «μητρώο αγροτών», καθώς όπως παραδέχτηκε στη βουλή ο
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Β. Αποστόλου, η κυβέρνηση συζητάει με τους «θεσμούς» «την
τροποποίηση (χειροτέρευση) και άμεση εφαρμογή του «Μητρώου Αγροτών και Αγροτικών
Εκμεταλλεύσεων». Όπως σχολίασε εύστοχα ο Δ. Δεσύλλας, μέλος ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, «ο κ. Αποστόλου
δήλωσε ωμά, ότι από τους 750.000 αγρότες που συνολικά κάθε χρόνο υποβάλλουν αίτηση ενιαίας
ενίσχυσης από την ΕΕ, στόχος της κυβέρνησης είναι να ενταχθούν στο «Μητρώο» μόνο 275.000 «κατά
κύριο επάγγελμα αγρότες», δηλαδή οι μεγαλοαγρότες και μεσαίοι αγρότες. Οι υπόλοιποι 475.000
εργατοαγρότες, αγροτοεργάτες και μικροαγρότες θα αποκλειστούν από επιδοτήσεις και ενισχύσεις και
θα ξεκληριστούν»!

Τα μπλόκα Τεμπών και Μικροθηβών, που ηγεμονεύονται από μεγαλοαγρότες, δεν είναι τυχαίο ότι
διαλαλούν πως «το κλειδί της επίλυσης των προβλημάτων είναι το Μητρώο Αγροτών». Απέναντι σε αυτό
το κρίσιμο ζήτημα, όπως έδειξε και η συνέντευξη τύπου του Β. Μπούτα, στελέχους της ΠΑΣΥ, συνειδητά
από τις δυνάμεις του ΚΚΕ έγινε υποχώρηση –όπως είπε, «το αίτημα ενίσχυσης σε όσους καλλιεργούν το
βάλαμε στην άκρη»- και δεν περιλαμβάνεται στα βασικά αιτήματα του αγώνα, στο όνομα της «ενότητας»
και του «συντονισμού» με τα μπλόκα που ελέγχονται από τη Δεξιά. Επιπλέον, η ηγεσία της ΠΑΣΥ δε βλέπει



και το αγροτικό κίνημα ως ένα βασικό κρίκο του παλλαϊκού πανεργατικού ξεσηκωμού για την ανατροπή
της επίθεσης και της κυρίαρχης πολιτικής, σε μια αντικαπιταλιστική προοπτική. Είπε χαρακτηριστικά:
«Τα αιτήματά μας είναι επιβίωσης, όχι ανατροπής του συστήματος»!! Για να προσθέσει ότι «θα
μπορούσαμε να γράφουμε σεντόνια», προσπαθώντας να δικαιολογήσει και το γιατί ακόμα και στο
αφορολόγητο έγινε υποχώρηση στα 10.000 ευρώ εισοδήματος. Πώς είναι δυνατό όμως να υπάρξουν νίκες
στο ασφαλιστικό χωρίς ρήγματα στην κυρίαρχη καθεστωτική πολιτική είναι ένα αναπάντητο ερώτημα…

Δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα ΠΡΙΝ, 14.02.2016


